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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми роботи. Основними завданнями, що стоять перед
машинобудуванням, є підвищення технологічного рівня, якості і
конкурентоспроможності продукції, що випускається на основі автоматизації
технологічних процесів, застосування уніфікованих модулів, роботизованих
технологічних комплексів і обчислювальної техніки. Вирішення цих задач
можливо лише при впровадженні систем автоматичного регулювання й
керування як окремими об’єктами, так і виробництвом в цілому. Тому задача
дослідження та розроблення методів і засобів автоматизації є актуальною.

Мета роботи: розроблення технологічних процесів групового оброблення
і устаткування для їх реалізації, підвищення рівня механізації і автоматизації, а
також дослідження систем активного контролю при шліфуванні.

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом
дослідження є автоматизована система активного контролю при обробці групи
деталей на круглошліфувальних верстатах. Методи виконання роботи:
графічний, порівняльний, математичного моделювання; теоретико-емпіричний.

Отримані результати:
- розроблено груповий технологічний процес оброблення;
- підібрано необхідне технологічне оснащення;
- розроблено конструкцію та виконано дослідження системи активного

контролю;
- розроблено схему роботи круглошліфувального верстата спільно з

пристроєм активного контролю;
- виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень;
- розглянуто питання застосування інформаційних технологій, охорони

праці, безпеки в надзвичайних ситуаціях те екології.
Практичне значення отриманих результатів. Вироблено конкретні

рекомендації із застосування методів активного контролю при обробці групи
деталей на круглошліфувальних верстатах.

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на VІІІ Міжнародній
науково-технічній конференції молодих учених та студентів 27-28 листопада
2019 року.

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної
записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається
з вступу, 8 частин, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи:
розрахунково-пояснювальна записка – 156 аркушів формату А4, 31 рисунок, 28
таблиць, 33 літературних джерела, 24 аркуші формату А4 додатків, графічна
частина – 5 аркушів формату А1.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У вступі розглянуто особливості та основні задачі сучасного етапу
автоматизації технологічних процесів.
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В аналітичній частині проведено аналіз сучасного стану питання і
обґрунтування застосування методу активного контролю, огляд конструкцій
устаткування для активного контролю, сформульовано висновки та основні
задачі дослідження.

В науково-дослідній частині виконано аналіз параметрів системи
активного контролю; проаналізовано вихідну схему системи автоматичного
управління (САУ); визначено передаточні функції елементів САУ; розглянуто
структуру системи автоматичного управління; визначено стійкість та проведено
аналіз системи автоматизованого управління; виконано аналіз і моделювання
систем автоматичного управління за допомогою пакета MATLAB.

В технологічній частині розглянуто службове призначення та загальна
характеристика об’єкту виробництва, вибрано заготовку і технологічні бази,
розроблено груповий технологічний процес; вибрано обладнання та засоби
технологічного оснащення; різальний та вимірювальний інструмент;
розраховано режими різання та норми часу.

В конструкторській частині розроблення конструкції пристрою
активного контролю, проведено вибір базового варіанта засобів
автоматизованого контролю; виконано розрахунок точності приладу активного
контролю; розроблено конструкцію відліково-командного пристрою;
розроблено схему роботи круглошліфувального верстата моделі; розраховано
захоплюючий пристрій промислового робота.

В спеціальній частині розглянуто структуру САПР і склад основних
компонентів; проведено вибір програмного забезпечення та технічних засобів
для вирішення задач дипломної роботи; розглянуто методику розрахунку
режимів обробки і норм виготовлення; проведено підготовку вихідної інформації
для автоматизованого проектування; проаналізовано блок-схему алгоритму
автоматизованого проектування технологічного процесу; проведено аналіз
технологічного процесу, отриманого з допомогою САПР ТП.

В частині «Обґрунтування економічної ефективності» розроблено
методику і проведено розрахунки техніко-економічної ефективності проектних
рішень.

В частині «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях»
наведено характеристику небезпечних зон обладнання і виконано розроблення
заходів безпеки, розглянуто заходи з механізації трудомістких робіт; виконано
розрахунок природного освітлення для дільниці, розглянуто причини
виникнення надзвичайних ситуацій.

В частині «Екологія» проаналізовано сучасний екологічний стан України,
розглянуто питання актуальності охорони навколишнього середовища;
формування екологічної культури машинобудівних підприємств в середовищі
національної інноваційної системи.

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано результати,
отримані в процесі роботи; запропоновано заходи для забезпечення ефективного
використання систем активного контролю при груповій обробці деталей.

В додатках до пояснювальної записки наведено відомості специфікацій,
переліки елементів, тексти програм, та комплект технологічної документації.
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Графічна частина містить креслення групи деталей і комплексної деталі,
технологічний процес механічного оброблення вала, складальне креслення
схвата промислового робота, складальне креслення пристрою для активного
контролю при шліфуванні, огляд методів активного контролю.

ВИСНОВКИ

Прийняті в дипломній роботі рішення дозволили виконати розробку та
дослідження автоматизованої системи активного контролю діаметра при
шліфуванні групи деталей і досягти суттєвого покращення окремих показників
технологічного процесу, а саме забезпечити можливість концентрації обробки,
значне скорочення затрат на технологічну підготовки виробництва, підвищити
рівень механізації та автоматизації технологічного процесу, розробити практичні
рекомендації із застосування методів активного контролю при шліфуванні.

Розроблені конструкції устаткування дали змогу підвищити якість
оброблення деталей і зменшити підготовчо-заключний час на операціях.

Розрахунки економічної ефективності підтвердили правильність
прийнятих рішень і показали, що завдяки впровадженню результатів досліджень
можна суттєво знизити собівартість деталі, покращити завантаження
обладнання, зменшити обсяг капіталовкладень, а також покращити цілий ряд
інших техніко-економічних показників.
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АНОТАЦІЯ

Грабець Олег. Розробка та дослідження автоматизованої системи
активного контролю діаметра при шліфуванні групи деталей. 151
«Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані технології». Тернопільський
національний технічний університет імені Івана Пулюя. Тернопіль, 2019.

В дипломній роботі виконано розробку та дослідження автоматизованої
системи активного контролю діаметра при шліфуванні групи деталей.

Ключові слова: ТЕХНОЛОГІЯ, ПРОЦЕС, АВТОМАТИЗАЦІЯ, АБРАЗИВ,
КОНТРОЛЬ.

ANNOTATION

Grabets O. Development and study of an automated system of the diameter
active control at parts group grinding. 151 «Automation and computer-integrated
technologies». – Ternopil Ivan Puluj National Technical University. Ternopil, 2019.

Diploma thesis deals with the development and study of an automated system of
the diameter active control in the process of parts group grinding.

Key words: TECHNOLOGY, PROCESS, AUTOMATION, ABRASIVE,
CONTROL.


